



**ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ**  
**ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ**

АДРЕС: УЛИЦА "БРАТЯ МИЛАДИНОВИ" – ЮГ № 50  
ТЕЛ.: 0336 / 62201, 62139 ; ФАКС: 0336 / 62872

E-mail: [obaparv@parvomai.bg](mailto:obaparv@parvomai.bg)  
<https://www.parvomai.bg>

## ДОКЛАД

### ОТ НИКОЛАЙ МИТКОВ КМЕТ НА ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ

**Относно: Необходимостта от приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги (приета с Решение №391, прието по Протокол № 34 от 28.03.2014г. , изм. и доп. с последвали решения на Общински съвет гр.Първомай).**

Предложението за актуализиране на Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Първомай, се изразява в приемане на нови услуги за по-пълноценно обслужване на гражданите и изменение на вече съществуващи такси и цени на услуги. Същото е обусловено от сведено до знанието на всички общини в Република България писмо от Министерство на финансите относно вдигане на местните данъци и такси съобразно инфлацията. Указанията, дадени в посоченото писмо, залагат местните органи на властта, чрез своята данъчна политика да стават все по самостоятелни и самоиздържащи се, а от това ще зависи и получаваната от тях изравнителна субсидия, с която се финансират местни дейности. Предвидено е един от компонентите във формулата за определяне на изравнителната субсидия да бъде показателят "данъчно усилие". Точно формулата все още не е разработена, но е разписано, че размерът на изравнителната субсидия ще зависи и от зависимостта "Средното данъчно усилие на една община да бъде над осреднената данъчна ставка за страната." или казано на разбираем език - Държавата ще дава на общините, чието население и бизнес дават своя дял за развитие на местната общност.

Направените предложения за изменение и допълнение на НОАМТЦУ, са в няколко аспекта:

1. Предложения за изменение, свързани с необходимостта от по-пълно възстановяване на разходите на Община Първомай по предоставянето на определени административни услуги;
2. Предложения за изменение и допълнение, свързани с разширяване на кръга на възможностите на Общинска администрация гр.Първомай да предоставят нови услуги на физически и юридически лица.

Целите, които се поставят и очакваните резултати от настоящото изменение и допълнение на Наредбата са свързани с необходимостта от спазване на дадени от Министерство на финансите указания за поэтапно вдигане на местните данъци и такси спрямо инфлацията с цел постигане на по-голяма финансова самостоятелност,

оптимизиране на разходите на общината чрез по-пълно възстановяване на разходите по предоставяните услуги, които в противен случай остават в тежест на бюджета, като по този начин ще се постигне увеличение на средствата за инвестиции, поддръжка и социални придобивки за населението.

За прилагането на измененията и допълненията в Наредбата няма да бъдат необходими допълнителни финансови средства, тъй като услугите ще бъдат извършвани от длъжностни лица, определени от Кмета на Община Първомай и спрямо длъжностните характеристики на лицата, които извършват дадените услуги.

Предлаганият проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги е разработен в съответствие с нормативните актове от по-висока степен, както и с тези на европейското законодателство.

При изработването му са спазени принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост и откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност.

Съгласно чл.26, ал.4 от Закона за нормативните актове (ЗНА) срокът за предложения и становища по проектите на нормативните актове е не по-кратък от 30 дни.

**НИКОЛАЙ МИТКОВ**

*Кмет на Община Първомай*